

# 低价珠宝如何让中老年人沉迷?

59元的琥珀蜜蜡手镯、68元的玛瑙项链、90元的和田玉吊坠……尽管单价不高,但通过各个平台的珠宝直播间,余老太两年里却已消费超3万元,低价购入近百件珠宝玉石。

## 有人两年时间消费超3万元

63岁的余老太衣着简单朴素,面容未经修饰。但与之形成鲜明对比的,却是全身佩戴着诸多珠宝首饰——左右手分别戴着3只手镯,脖子上挂着一条和田玉吊坠项链,双手无名指各戴一枚宝石戒指。

据老伴刘先生回忆,2022年,妻子偶然间刷到一

个售卖珠宝玉石的直播间,店铺所售珠宝要价大多不过百元,这很快吸引了余老太的注意。两年时间,她通过各个平台的珠宝直播间,已消费超3万元。

沉迷在直播间低价浪潮里的不止有余老太。近半年来,小陈也常因母亲在直播间里疯狂下单各种珠宝首饰而感到头疼。但小陈母亲热衷于网购低价珠宝,是相信佩戴这些首饰能治病。

小陈母亲通过所谓“网络科普”得知,一些琥珀、蜜蜡等首饰具有治病功效,因此沉迷其中。一款灰棕色“药珀手镯”号称能治头疼,售价约700元;一款紫红色

“龙血木手串”号称能治头疼,售价约400元……粗略统计,今年到现在,其在直播间购买“功能珠宝”的花费已近6000元。

笔者将余老太购买的低价珠宝送往“国家金银珠宝饰品质量监督检验中心(四川)”进行二次鉴定。结果显示,98元的“和田玉无事牌”变成了玻璃挂坠;348元购买的玛瑙手镯也变成了玉髓手镯。

## 网上买到假货怎样维权

云南星源律师事务所律师李维佳指出,消费者通过网络交易平台购买商品或接受服务,其合法权益受

到损害的,可向销售者或服务者要求赔偿。网络交易平台提供者不能提供销售者或服务者的真实名称、地址和有效联系方式的,消费者也可向网络交易平台提供者要求赔偿。

李维佳提醒消费者,在网络平台购物时要理性消费,下单时可将商品详情及与客服的交流记录、交易页面等截图保存,收货时及时进行检查。如果发现假冒伪劣商品,第一时间联系商家及平台解决,或拨打12315举报。

杨雨奇

## S 时事速递

### 11月份我国CPI同比上涨0.2%

国家统计局9日发布数据显示,11月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

食品价格涨幅回落,带动CPI涨幅回落。11月份,食品价格同比上涨1.0%,涨幅比上月回落1.9个百分点。食品中,猪肉和鲜菜价格分别上涨13.7%和10.0%,涨幅均有回落;鲜果价格由上月上涨4.7%转为下降0.3%;牛肉、羊肉、食用油、禽肉类和粮食价格降幅在1.1%至13.5%之间。

潘浩 胡林果

## 圣诞购物季欧洲消费者“捂紧钱包”

上月底的“黑色星期五”之后,西方圣诞购物季拉开帷幕。由于欧洲经济复苏乏力,消费者信心指数下滑,今年消费者普遍“捂紧钱包”谨慎消费。

“物价飞涨,而我的养老金却只象征性地有所增加。”克罗地亚退休老人米索·奇利加说。他预计,今年圣诞节和新年期间他的花费将不会超过去年。奇利加还担心美国加征关税会进一步恶化欧洲经济形势,影响民众生活。

在欧洲,消费者信心指数持续走低。数字零售营销公司最近发布的2024年假日购物调查报告显示,通胀是整个欧洲的主要担忧。

新华社

## T 图片新闻

### 赛苗歌传非遗

日前,贵州省从江县第十七届侗族大歌节苗歌对唱比赛在从江县丙妹镇沙村落下帷幕。本次比赛共有来自从江县、黎平县及广西三江侗族自治县的66名苗族歌手参加。图为苗族歌手在沙村参加苗歌对唱比赛。

吴德军



## 适量吃黑巧或与降低2型糖尿病患病风险有关

美国一项研究显示,每周吃不少于140克黑巧克力或与患2型糖尿病风险降低存在关联。

研究人员发现,与很少

或从不吃巧克力的人相比,每周至少吃140克任何类型巧克力的人患2型糖尿病的几率降低10%;每周至少吃140克黑巧克力的人患2型

糖尿病风险降低21%。然而,长期只食用牛奶巧克力并不会显著降低患糖尿病风险,还会导致体重增加。

新华社

# 11月均温创新高 今年会是暖冬吗?

国家气候中心副主任贾小龙日前表示,刚刚过去的11月,全国平均气温创下1961年有完整气象观测记录以来历史同期新高。不少公众有疑问,这个冬天会是暖冬吗?

此前,多地气温较常年偏高,南方有些地方甚至多次“降温失败”,广州打破1961年以来“最长夏季”纪录。国家气候中心日前发布的数据显示,今年秋季(9月1日至11月30日)全国平均气温为1961年以来历史同期最高。

当前全国入冬情况如

何?“根据《气候季节划分》国家标准,我国长江以北地区均已入冬。”贾小龙说,9月至10月,东北、华北北部和西部、内蒙古、西北地区中部和西部、新疆北部、西藏南部及四川西部等地入冬;进入11月,华北中南部、华东北部、华中北部、西南地区东部等地相继入冬。与常年相比,今年我国北方大部地区入冬时间偏晚1至10天,华北南部、华东和华中北部入冬时间偏晚10至20天,部分地区偏晚20天以上。

均温创新高、入冬又偏晚,今年冬天会不会是暖冬?

根据国家气候中心发布的冬季全国气候趋势滚动预测,东北西北部、内蒙古东北部和西部局部、西北地区西北部、新疆北部、西南地区东南部、华南中西部气温较常年同期偏低,全国其余大部地区气温接近常年同期或偏高。

事实上,暖冬和冷冬并不是一个“预测概念”,而是一个事后“认定概念”。评估暖冬和冷冬需要根据冬季三个月(12月至次年2月)的平均气温来判定,也就是说只有等到冬季结束,才能知道答案。比如2023/2024年冬季冷暖冬的判定结果,就是

在今年3月1日才公布的。

与此同时,二者的判定还需要遵循严格标准。例如在全国气象台中,如果单站冬季平均气温偏高幅度超过本站暖冬阈值,即可定义为单站暖冬;若全国一半以上的台站出现暖冬,则定义为全国暖冬。

专家表示,即使某一年我国为暖冬,也会存在明显的地域差异,不排除某些地区气温明显偏低。同时,暖冬年份也可能有极端强寒潮导致阶段性降温。

黄焱

## 九部门明确家暴认定标准

近日,公安部、中央政法委员会、最高人民法院、教育部、民政部、司法部、国家卫生健康委、全国妇联、国务院妇儿工委办公室联合印发《关于加强家庭暴力告诫制度贯彻实施的意见》(以下简称《意见》),旨在进一步发挥家庭暴力告诫制度作用,积极干预化解家庭、婚恋矛盾纠纷,有效预防和制止家庭暴力。

《意见》共24条,对告诫制度的实体和程序规范、告诫制度与相关制度的衔接、告诫制度的具体实施等分别作出了明确规定。

何春中

## 防范外卖餐饮浪费新规出台

市场监管总局日前对外发布《防范外卖餐饮浪费规范营销行为指引》,进一步规范外卖商家营销行为,落实网络餐饮平台主体责任,防范外卖餐饮浪费,营造厉行节约、反对浪费的社会风尚。

指引对外卖可能引发餐饮浪费的营销行为予以引导,明确相关环节防范餐饮浪费的具体要求。鼓励外卖商家减少原料、成品浪费,提升餐饮供给质量,合理设置起送价格,优化满减优惠机制,明确不得制作、发布、传播宣扬量大多吃、暴饮暴食等浪费食品的直播或者音视频信息。

赵文君

## 声明作废

▲土地使用者:翟纪耕,坐落肇东市铁三街八委四十三组,宗地号:2070,土地使用面积:294.24平方米,土地用途:住宅,土地证号:镇(92)22001。国有土地证丢失,声明作废。

▲土地使用者:赵富海,坐落肇东市姜家镇房身村大门鲁家屯,宗地号:059,土地使用面积:246.44平方米,土地用途:住宅,土地证号:5137。集体土地证丢失,声明作废。

▲哈尔滨市道里区老地方美食店,统一社会信用代码:92230102MA1AHUA14C,不慎将营业执照正、副本丢失,声明作废。

▲王辉不慎将车牌号黑AA731挂道路运输经营许可证丢失,声明作废。

▲哈尔滨市松北区鸿尚令火锅店(个体工商户),不慎将食品经营许可证正本丢失,许可证编号:JY22301090131405,声明作废。

▲王健涛遗失哈尔滨市承房地产业有限公司开具的爱达九溪小区地下车位购房发票两张,票号:02361097,金额:245000.00元;票号:02361098,金额:245000.00元,声明作废。

▲姓名:陈芊涵,性别:女,于2017年3月16日在哈尔滨市人民医院出生,出生证编号:Q230125342,母亲:陈冬岩,身份证号:232321198511283524,父亲:陈世奇,身份证号:232321198611015412,出生证明丢失,特此声明作废。

▲黑龙江人帮劳务派遣有限公司,不慎将包丽名章、财务专用章丢失,开户行:中国工商银行股份有限公司肇东支行,账号:0912024109200057042,声明作废。

▲哈尔滨市松北区俊吉汽车救援服务部,不慎将法人(沈俊杰)名章丢失,开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨松北大道支行,账号:172750494411,声明作废。

▲黑龙江省绥化市青冈县迎春镇永发村村民委员会,统一社会信用代码:54231223ME3063614T,不慎将公章丢失,声明作废。

## 注销公告

海林市雪城印社(统一社会信用代码:512310830903812808)拟向登记机关申请注销登记,现已成立清算组。特此公告请相关债权人、债务人、会员自本公告之日起45日内向本单位清算组申报债权,逾期视为放弃债权。

清算组组长:宁广军  
联系人:张传鹏  
电话:13241333353  
地址:黑龙江省牡丹江市海林市幸福三区南侧门市(雪城印社)  
海林市雪城印社  
2024年12月11日

## 丢失声明

▲哈尔滨博发运输有限公司,不慎将车牌号黑AU5101营运证丢失,特此声明。

▲刘和,不慎将车牌号黑AA503挂的营运证丢失,特此声明。

## 通知

哈尔滨函方辐教育科技有限公司,统一社会信用代码91230199MA1C8P7U13,依据公司章程召开股东会会议,通知股东出席2024年12月27日10:00在401室召开的股东会会议,会议议题:决议解散,请根据本通知按时参加会议。特此公告

哈尔滨函方辐教育科技有限公司  
2024年12月11日

## 公告

▲本人胡胜龙,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落肇东市双城区瀛丽新城二期9栋S9号商服,房屋用途为商服,建筑面积70.14平方米,本人承诺该不动产属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:胡胜龙2024年12月11日  
▲本人王洪超,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落肇东市双城区瀛丽新城二期9栋S8号商服,房屋用途为商服,建筑面积70.14平方米,本人承诺该不动产属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:王洪超2024年12月11日  
▲本人高春华,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落肇东市双城区瀛丽新城二期10栋2单元402室,房屋用途为住宅,建筑面积87.02平方米,本人承诺该不动产属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:高春华2024年12月11日  
如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2024年12月31日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358

声明公告刊登热线  
18686716631  
13763511313